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Rhiannon Du Cann 21. prosince 2022

Rusko-slovenský paradox, když průzkumy veřejného
mínění ukazují veřejnou podporu Putinovi navzdory
státnímu propouštění

express.co.uk/news/world/1712274/russia-slovakia-relations-putin-ukraine-war-spt

Slovensko je jednou z dlouhodobě proruských zemí v EU a nezdá se, že
by nedávná vládní podpora válečného úsilí na Ukrajině ovlivnila veřejné
mínění.
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Slovakian Prime Minister Eduard Heger on Ukrainian resistance

Podpora Ukrajiny Ukrajině od ruské invaze 24. února na začátku
tohoto roku byla zásadní. Podle zprávy GLOBSEC Trends 2022
zveřejněné minulý měsíc se však zdá, že je v rozporu s tím, co
mohou průzkumy veřejného mínění naznačovat o loajalitě veřejnosti
v zemi, která je obzvláště náchylná ke „konspiračním teoriím a
manipulativním narativům “ . 

V minulosti mezi Ukrajinou a Slovenskem nebyly nijak zvlášť
pozoruhodné vztahy, ale jejich podpora válečné zemi od února byla
životně důležitá. 

Premiér Eduard Heger v dubnu oznámil, že Slovensko poskytlo
Ukrajině svůj systém protivzdušné obrany S-300, který je první zemí
poskytující protivzdušnou obranu na dlouhé vzdálenosti. 

V červnu pak pan Heger také prosazoval, aby Evropská komise
přijala Ukrajinu jako kandidáta do EU. Prezident Volodymyr
Zelenskyj podal žádost o členství Ukrajiny v EU jen několik dní po
invazi. 
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Jen za první tři měsíce války Slovensko zaregistrovalo 442 648
ukrajinských uprchlíků a v květnu ministr vnitra Slovenské republiky
Roman Mikulec oznámil, že místním vládám bylo poskytnuto 2,5
milionu eur – přibližně 2,9 milionu liber. pomoci vypořádat se s
uprchlíky. 

Na Světovém ekonomickém fóru v květnu tohoto roku pan Heger
zdůraznil, jak důležité je podporovat Ukrajinu, protože země „brání
sebe a naše hodnoty“. A dodal: "Pokud Ukrajina selže, je na řadě
Slovensko... to nechceme dovolit." 

Premiér Eduard Heger hlasitě podpořil Ukrajinu(Obrázek: Getty)
Zatímco politicky Slovensko podporuje Ukrajinu, nálada společnosti
se zdá být zcela opačná. 

Před válkou průzkum Globsec provedený v roce 2021 zjistil, že 78
procent Slováků považovalo Rusy za své „slovanské bratry“, přičemž
většina 56 procent uvedla, že NATO provokuje Rusko. 

Slováci byli v minulosti údajně také pro Putina, protože v roce 2021 o
něm více než polovina dotázaných měla příznivé mínění, přičemž
téměř 45 procent z nich obvinilo USA a NATO z napětí kolem hranic
před vypuknutím války. 
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Od začátku války se objevila řada průzkumů veřejného mínění
dotazujících se na názor slovenské veřejnosti na válku s různými
výsledky, z nichž zejména jeden byl zahalen polemikami. 

ČTĚTE VÍCE:  Katastrofa EU – Jak mohla 20 let stará politika
zničit bruselský sen

Za první tři měsíce Slovensko zaregistrovalo více než 400 000
ukrajinských uprchlíků(Obrázek: Getty)

Vaši registraci používáme k poskytování obsahu způsoby, se kterými
jste souhlasili, a ke zlepšení našeho porozumění vám. To může
zahrnovat reklamy od nás a třetích stran na základě našeho
porozumění. Z odběru se můžete kdykoli odhlásit. Více informací

Související články

V září, kdy se Rusku dařilo lépe než Ukrajině, provedla MNFORCE
na 10bodové škále průzkum mezi 1000 respondenty nazvaný „Jak
se máš Slovensko?“. Zjistilo se, že většina – 52,1 procenta –
dotázaných uvedla, že chtějí vítězství Ruska, přičemž 20,6 procenta
uvedlo, že chtějí jasné ruské vítězství. 

https://www.express.co.uk/news/world/1708552/eu-east-west-brussels-poland-hungary-slovakia-spt
https://www.express.co.uk/privacy-notice
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Na druhou stranu 30 procent uvedlo, že doufá, že Ukrajina vyhraje,
přičemž 19,9 procent uvedlo, že chtějí Ukrajinu jako jasného vítěze.
Necelých 18 procent neupřednostnilo ani jedno. 

Podle údajů měli třicátníci nejsilnější proruské názory s těmi, kteří
jsou neočkovaní a podporují krajně pravicové strany, které také
vyjadřují podporu. Nejsilnější sympatie k Rusku projevovali
důchodci. 

V následném průzkumu, který měl jasnější měřítko, však téměř
polovina z 1 009 dotázaných Slováků uvedla, že dává přednost
vítězství Ukrajiny, a pouze jedna pětina dává přednost vítězství
Ruska. 

NEPŘEHLÉDNĚTE:  Boris může pomoci toryům vypořádat se s
„koalicí z pekla“  [INSIGHT] 

 Královská rodina je připravena reagovat, pokud princ Harry
zahájí další útoky  [ANALÝZA] 

 Karty, dopisy a schůzky v nemocnici, to vše se zdržuje v
nevyřízených zprávách  [REPORTÁŽ]

https://www.express.co.uk/latest/russia
https://www.express.co.uk/news/politics/1712059/boris-johnson-gb-news-Jacob-rees-mogg-politics-ont
https://www.express.co.uk/news/royal/1712091/royal-family-live-prince-harry-meghan-markle-response-kate-middleton-william-king-charles
https://www.express.co.uk/news/uk/1712024/royal-mail-cards-christmas-backlog-investigation-failing-delivery
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Země poskytující pomoc Ukrajině(Obrázek: Express)

Trendy

Na Slovensku jsou síly, které šíří dezinformace a protiukrajinskou
propagandu. Podle zprávy GLOBSEC Trends 2022 je Slovensko
jednou z nejzranitelnějších zemí vůči konspiračním teoriím, ale pro
boj proti tomu se udělalo mnoho. 

V březnu byl zrušen jeden z nejpopulárnějších konspiračních webů
Hlavní správy a také blog předsedy Slovenské národní strany
Andreje Danka za šíření dezinformací o ruské agresi proti Ukrajině. 
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Nyní jsou na Slovensku zdánlivě politické zmatky, protože parlament
15. prosince hlasoval o vyslovení nedůvěry, což znamená, že
proruští politici mohou mít příležitost dostat se k moci během příštího
roku. 

Zatímco protiunijní a proruské by se mohly dostat do popředí, je
pravděpodobné, že Slovensko bude i nadále upřednostňovat svůj
vztah s EU a NATO, aby si zajistilo prosperující budoucnost. 
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Rusko Ukrajina
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